



超长假结束 百万中小学生学习开学啦

岛城中小学各校教师提前返校 做足新学期准备工作



青島一中市南分校举行“小初高”三个学段传旗仪式。

今天,青岛义务教育学段、高中学段学校正式开学。为了迎接新学期的到来,岛城各学校教师们提前返回工作岗位,开展校园焕新、氛围营造、教研筹备、安全检查、疫情防控等一系列准备工作。



各中小学、幼儿园积极营造开学氛围,迎接孩子们的到来。

要抓好“集团化办学”和“强校提质”两项重点工作,推进小初高跨学段深度衔接,开展学生素养贯通培育,加速促进市南区东片和西片学区初中强校提质,促进区域教育高位高效更高层次的优质均衡发展。青岛一中教育集团总校长严贤付对学校新学期工作提出新的期待,他表示学校将推进十二年一贯制学生的培养,打造一支师德高尚、业务精湛的尖兵教师队伍。与此同时,给老师们提出了四点建议,希望老师们开拓创新,不辱使命;凝心聚力,同心同向;发展老师,成就学生;为党育人为国育才,立德树人。最后,“小初高”三个学段的学生代表进行传旗仪式。

青大附中在天山校区召开2022-2023学年第二学期全体教职工大会,部署新学期各项工作。会上校长张凤瑛以《用新的健康样态让自己的教师生涯更幸福》为题发表新学期致辞,她鼓励全体青大附中人,用新的健康样态迎接新学期的开始,在教育“真”和“实”上猛下功夫。全体教职工大会结束后,学校分别召开了班主任会和教研组组长会,对班主任和教研组组长进行安全专题培训和业务培训并安排了相关工作。下午,分别组织了年级会和各学科集体备课。

全体教职工大会开启新学期

2月4日,青岛二中在学术报告厅举行2022-2023学年第二学期第一次全体教职工大会。会上全体教师签订了《山东省中小学教师拒绝有偿补课公开承诺书》,保证廉洁从教。会上校长王先军重申了学校今后的办学思路与方向——坚持“三个统一”,即:坚持素质教育的办学方向与过硬的教育教学质量的统一、坚持自主开放的办学特色与规范的精致管理的统一、坚持学校的内涵发展与调适外部环境的统一。随后,王先军通过七个关键词强调了本学期重点工作,着重强调竞赛强基和教师专业化发展两个方面,并提出明确要求。

2月4日下午,青岛九中在明德楼召开2022-2023

学年第二学期全体教职工大会。现场,校长孙睿对新学期工作提出总体要求,他表示,新学期学校将结合诊断情况,严格落实《青岛九中校办实事清单》,提升礼贤师生的幸福感。加强学校青年教师培养,打造一批尖兵教师团队,提升学校人才培养质量,着力造就拔尖创新人才,为“筑基、奇点、英才、强基”计划顺利实施积蓄力量。发挥名班主任工作室的带动作用,促进班主任梯队快速发展。加强礼贤教师对课堂教学理论的研究,转变传统教学方式,要让学生充分享受学习的乐趣。发挥学校优质课程资源的优势,助力学生多元化发展。构建精致而规范的德育教育体系,培养“严肃活泼”的礼贤学生。

“小初高”学段学生代表现场传旗

2月4日上午,山东省青岛第一中学市南分校全体教师大会在阶梯教室召开。会上,市南区教体局局长焦淑军强调学校

各校精心设计开学仪式

在开学之前,各校老师们积极美化校园环境,营造安全、舒适、温馨的开学氛围。青島市湖南路幼儿园、市南区实验幼儿园、青島太平路小学、青島重庆路第三小学等学校的教师们用巧手和智慧装扮教室,精心设计开学仪式,为返校的孩子们创造难忘的开学回忆。

观海新闻/青島晚报 记者 王晓雨

开专列、送安全、增运力 全力护航开学季 岛城公交“开学运营”模式开启

开专列、送安全、增运力……6日我市百万中小学生学习开学,岛城校车、公交等营运企业开启“开学运营”模式,努力为学子出行提供安全温馨便捷的环境。

流动课堂魅力十足

为给学生们普及安全出行及文明乘车常识,加强交通安全教育,公交李沧九分公司4日联合交警、辽源路小学在世博园停车场举行“安全知识进车厢 平安出行小课堂”活动,助力学生开学季。流动课堂第一站,学生们跟随驾驶员登上一辆公交车,轮流坐进驾驶座,实地体验驾驶员视角。过程中学习如何判断汽车盲区,了解安全设备的使用方法和安全出行的注意事项。在工作人员的演示下,学生们观看了动态盲区实验。来自交警李沧大队的民警讲解防滑链条的作用及安装的必要性,现场还与学生们进行了趣味互动。活动最后,学生们以“我与公交的故事”为主题,在卡纸上进行彩绘。彩绘作品现场送给了驾驶员和交警,向他们的精彩授课表示感谢。



多部门携手送安全。

有轨电车开学生专列

城运城阳有轨电车“锦绣前程-勤学专列”自2022年9月1日开通运行以来,坚持以准点、安全、舒适的高标准为沿线学生提供乘车服务,已安全运送学生近7万人次,受到学校和家长一致认可。连日来,该公司提前开展客流调查工作,认真梳理各站点学生客流情况,充分利用智能调度系统,科学安排发车频次、缩短发车间隔,尽量缩短学生上下学路途时间。车厢内,乘务员全方位消毒,重新整理“学子服务箱”,除了新添置文具用品,额外准备了多条红领巾,供有需要的学生使用。车辆检修人员每日对列车九大系



现场指导如何安全过马路。

统共计上千个部位零件做精细检查,确保每一处设备都处于正常状态。6日一早,“萤火之光”志愿者将与城阳交警城阳中队、城阳区交通局共同在学生客流密集的农业大学站点维持乘车秩序,做好开学客流高峰引导工作。

变更运行计划高峰提前

在河马石停车场,记者看到381路驾驶员邱燕运行一圈回来,拿起消毒瓶、抹布,对车辆座椅、扶手等地方进行消毒。“我们的车辆由专业人员每天对整个车厢消毒,学生开学我们将进一步做好消杀工作。”邱燕说。根据多年的客运大数据显示,学生开学,公交的客流和早晚高峰时间都会有较大变化,公交车客运量大约增加30%左右,包括学生和接送孩子家长,线路高峰时间比平时上班客流提前半小时。针对学生客流,公交相关线路将实施开学季早晚高峰运行计划,在上下学时间段对途经学校的线路适时增加运力10-15%,实时精准投放运力,加密高峰时段运营班次。“我们还要求驾驶员做好服务,提醒学生及家长下车拿好物品避免丢失。”公交崂山四分公司负责人说。

大鼻子校车运送 13万学子

开学首日2000辆温馨校车将运送岛城13万名学子安全抵达学校。寒假期间,温馨校车公司采用了以网络视频直播授课、情景模拟、视频重现、线上答题等线上形式对全体驾驶员进行系统性、综合性培训。为了给学生们营造更加温馨的乘车环境,新学期开学前,除了给校车全面“体检”和大扫除外,温馨校车公司还对车体外观和车厢文化主题进行了更新。

观海新闻/青島晚报 记者 徐美中